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Ata da 1_3ê sessãs ondinária do segundo ano do 2e biênio da câmara municipal de japi-Rttl ao dia

30 do mês de abril de 2024 às nSh0grnin {quinze horas} no prédio da cârnara municipal de japi,

situado a rua João Batista confessor nQ 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores

vereadores sob a presidência do senhor vereador Mansel Valdécío Freire de Souza e como Le

secretario o sennl-lor veneadon Alcirnan Nicolau Soares, Ê como 2e secretario o senhor vereador

Flávio Silva de souza. FilTA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se ern plenário além dos acima

citados os seguintes vereaderEs: Pedro Faulo de AraÚjo Pontes, iosenilds Ferneira de Lima, lrineu

Otavio Finheiro F,!eto, George Justino Dantas, Valénia Thaiane Borges da 5ilva. Ciente do número

legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu que fosse feita a leitura da ata da

sessão anterior. fXPIDIENTE: Constou do requerimento de n'1S/24 de autoria do vereadon

Alcimar Nicolau Soares, solieito a chefe do poder executivo municipal de japi/RN, através das

Secretarias de agricultura e de ohras que seja feito recuperação de alguns trechos das estradas

onde trafegaÍT! os ônibus esco|anes e outros autornóveis. Constou do requeririênto de nsLT t24

de autoria do vereador Alcimar Nicolau Soares, solicito a chefe do poder executivo municipal de

Japi/RN, através da secretania de adnninistração e de obras e serviços urbano que seja feita a

reposição de novos eqnriparnentos da academia da saúde localizado na praça Maria Augusta (em

frente ao hospital). Constou do Oficio de Ns 06,124 de autoria do poder executivo municlpal que

dispõe sobre altenação as Diretrizes para a e[aboração da LeiOrçarnentária de 2AV4e dá outras

providências. Constou do Oficio de Ns 22í24 de autoria do poder executivo municipal que dispõe

sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentaria de 2025 e dá outras providências.

encarninhado a Cornissão de Constituição e Justiça, e a Çonnissão de Orçarnento, fiscalização e

administração pública. Palavra facultada: falou o vereador George Justino Dantas, gostaria de

iniciar minhas palavras falando sobre justamente a questãCI da LOA - Lei Orçamentaria Anual,

nós virn s aqui naa s,ernânâ passada qrrna audiên"rcia púbNica para se discutir este projeto írlas

infelizmente senhor presidente mas uma vez a prefeitura tratou com um certo desrespeito com
esta casa, §e quer mandar um çonvite para nós vereadores pudesse participar, nos tivernos
conhecimento desta irnportantte audiência pública porque a prefeitura encaminhou apenas um
oficio pedindo o espaço desta casa para a realização dessa audiência mas nem se que chegou um

con,uite para nós veneedones o que eti considero urna extrervla falta de nespelto com essa casa"

Gostaria tarmbém de destacar aqui outro assunto muito importante que eu já abordei em uma

sessão passada em relação aos precatórios a dívida que o município tern com os precatórios e o

n'lunicípio deixoqr de repassar o parcelarnento nôs nnesês de .laneiro, Fevereiro, Março e agora

urna recente decísão.judicial determinou o bloqueio e o sequestro de rnais 100 mil reais da conta
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reclarnações que tá tendo da população justamente por isso por não está vindo esses ônibus com

esses alunos e tannbÉm ao ouvir o vereador George Justino falando sobre os precatórios me

records aqui de urn advogado que agora a poucs entrou ern contato cornigo perguntando alguns

números de telefone do pessoa[ da prefeitura Bara que possa entna em contato para cobra uma

divida das cadelras odontológica que foram feito o conserto algum tempo atrás no valor de seis

mil reais e até agora não foi pago tarnbém, então fica aqui a nossâ indignação com tudo isso que

tá acontecerrdo e pedir para que tudo isso seja resolvido porque a partir do rnomento que as

cadeíras seja consertadas vai servír para o povo, a partir do rnomento que as estradas forern

consertadas quem va! usufruír e o poyo, a partir do momento que a academía for consertada o

povo é que vai ser beneficiado" Palavra facultada: falou a vereadora Valéria Thaiane Borges da

Silva, Brinneiramente queria entrar urn pouco nas palavras do colega vereador Alcimar, e dizer

que CI problema dos estudantes forarn resolvido grãças a Deus, entraram em contato com nossCI

mandato no sábado e na mesma ocasião entrei em contato com o secretario de educação o

pastor Otavio e ele mesmo falou que nessa sernana seria resolvidg, e na minhas palavras queria

agradecer a senhora prefeita por ter atendido a nossa solicitação sobre as ruas que ainda não

estão pavirnemtada§, na ocasião quando alguns moradones rnts procurararn dia quinze deste mês

eu falei que entraria em contato corn a senhora gestora e pedir e solicitar a máquina pCIrque a

caçamba eu entregaria abastecida para fazer o trabalho mas oque aconteÇe, sabemos que

estãmos indo pra uma Pre campanha e daí por diante nem a base aliada que a gente faz parte

respeitar o nosso nnandato, esto{r aqui unn pouco até rerroltada porque eu me passei corno

mentirosa em algur* grupo de WhatsApp, estou aqui no rneu segundo mandato consecutlvo
graçes a Deus e aCI povo, já mais eu ia falar algurna coisa do nosso mandato se eu não tivesse

executado eu sempre trabalhei corn responsabilidade e a um ano atrás dois ou três vereadores

da nossa base prometeu que faria esse paliativo nessas ruas e quando foi feito o seruiço apareceu

qtIen'l fez, eu fui cqbrada dia L5 deste rnês, e dia 25 foi res*lvido a situaçâo em parceriâ, a

prefeitura municipal com o nosso mandato resolveu duas ruas e ainda falta finalizar a terceira e

aqui população Japiense eu não posso prometer que farei os demais porquê o nosso mandato
tem tnabalhado mqilto se esfonçado bastante na área da saúde, alguns colegas vereadores em

Brasília, rnesrno que o coiega vereador Pedno Far-rlo citou que a gente foi eu o colega vereadon

Pedro Paulo e o colega vereadorZame, valéria fica calma você deixou um carro disponível para

a saúde em boas mãos porque você fica preocupada acordando de quatro horas da manhã para

ligar para o rnotorlsta, preocupada com a alimentação eu estou aqui como parlamentar não fol
para brincar corm a çãra da sociedade não, eu fui elelta para reBrsssntan o povo e eu quero deixan
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registrado na sessão que foi resolvido as ruas o paliativo juntamente com o poder executivo com

o nosso mandato a cobnança que eu fiz a senhora prefeita, corri atrás do piçarra, entrei em

cCIntõto corn Antôneio Earbosa e íalei Antônio estoe; precisando do a"naterial queno sabe valores e

tal, ele me disse Valéria você pode tirar quantas carradas você quiser agora eu não pego carona

em mandato de nem um aqui na Câmara, agora eu não aceito já mais, vereador pode ser base

aliada pode ser oposição independente, eu não aceito ninguérn pegar carona no rneu mandato.

O povo agnadece ên0 uffir grupo de WhatsApp ern seguida urma senhora que não tern postura que

até rnesmo eu não sei pra que ela veio, me deixsu somo rnentírosa no grupo de WhatsApp ai eu

me pergunto, a caçaÍTba que estê\rã iá é nossa mas é revoltante e estou aqui porque o povo me

colocou e pode ter certeza gue nosso trabalho tá machucando muitos vereadores porque eu não

fico debaixo de asas de prefeitura não, eu mesrno vou correndo para resolver os problemas do
povo. Palavra facultada: falou o vereador Flávio §ilua de Souzâ, quêro aqui me associar nas

palavras dos colegas vereadores a respeito as estradas vicinais do nosso município onde a gente

tenn andado por essas estradas e tem visto que realmente estãs em péssin'ra situação sendo

necessário uma reparação corn certa urgência atÉ rnesmo porque temos as necessidades do

transport dos aNunos, terTtos âs pessoas que neressita de tnansporte de arnbulância e com toda

certeza é necessário essa reparação então fica aqui rneu apelo ao poder executivo municípal para

que faça esse reparo o mais bneve possível. Ouvindo as palavras da vereadora Valéria, como â

senhora cítou três vereadores da base é que a senhora dissessem quem foi essas pessoas e o quÊ

fol feito por eles pCIrqqre .f[ca q.rrn clirna c['rato, não estou dizendo que foi cornigo porque eu não

uso s n'reu nnandato pra levantar falso testernunha no mandato de ninguérn e eu sotJ um

vereador preocupado com o rneu mandato, repito não estou dizendo que vossa excelência citou

meu nome rnas corno foi três da base acho interessante que a senhora pudesse passar para a
gente porque nosso povo tá escutando e fica pensando, será que foi Flávio, será que foi zorne,

será que foi Pedro Faulo, será que foi lnineu, sená que fo[ Dida, será que foi Fatrício, entendeu é

bom esclarecer isso pâra que a gente possa também ter nossa defesa, se foi comigo com toda
certeza eu tenho porque eu não ando falando besteira muito menos me importando com o
trabalho de ninguérn até porque na minha concepção de vida, queria eu todos nós realmente

tivesse ü que rnostrar para s povo de.!api porque quern inia ganhar conn isso era o nosso polro,

era nossa cidade que iria ter nove representante que luta pela a cidade e pelo o povo esse é um
desejo que tenho de todo conação. Palavra facultada: falou o vereador George Justino Dantas,
quero aqui abordar uím ternâ na verdade urna noticia que circulou nos jornais no estado em toda

a rnídia estadual nç dia de ontern, ê infonmando qure o recesso que o governo do estado tem para
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reeuperar as RNs que estão ern péssimas ou ruins só da para reconstruir 56% dessas estradas e

aqui eu quero mais urfia vez conclaíTiar a slasse politica de Japi para que se uma e faça uma

verdadeira ofensiva aos nossos parlarnentares, a senhora governadora para que Japi esteja

ineluso nesses 56% porque nós não aguentamos mais esperar e trafegar nessas estradas nessa

RN do jeito que es{á, então essa é a preocupação que apresento e o convite que faço para que

todos nós, sei que todos aqr.,ri todos os vereadores tem ligação com algum parlamentar com o

governo do estadon corn os deputados federais, senador(a) pãra que Japi esteja incluso nesses

56%. Palavra facultada: falou o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, vereador George é o

seguinte em relação ao empréstimo que foi feito de um bilhão duzentos e poucos milhões, pra

visando a recuperação das estradas do RN, este valsr ele da para contempla cinquenta e poucos

porcentos, porque a gente recebeu a infonmação tanto do deputado Francisco do PT na época,

depois o vice governador Walter Atves, inclusive lá no gabinete do deputado Francisco do PT foi

faNado pra gente que Japi tá contemplado nesta primeira etapa nesses quatro ceRtos e poucos

milhões que dividiu em três etapa a liberação do dinheiro então o dinheiro de Japi não corre risco

de não ser feito porque.iá está depositado e são três lotes, Japi tá no primeiro lote e as demais e

iáíaz n'lais de cJr"n mês que tlvernos essa lnforrnação e ainda nada saiu do papel mas esperamos

que breve seja dado inicio a obra para gue o Japiense possa trafegar com segurança ponque não

aguentamos mais trafegar por esses buracos. Palavna facultada: falou o vereadorAlcimar Nicolau

Soares, queria aqui lamentar também, pegar aqui um gancho nas palavras do vereador George

.trc.lstino ao que se desr speita a questão do piso salarial que todos os professores estavam

ansiosos para necebêr nesse rnês e quando puxârarn lá os estratos realrnentê nenn tinha o
retroativo e nem o oLrtro mês atual então quero larnentar aqui, e onde eu tenho levantado

sempre aqui essa bandeíra dessas categorias da educação, saúde e sempre estou em contato

corn todos les e lamento não ter sido pago esse mês, tomara que no próximo seja pago. E sobre

essa estrada já se torna cansativo a gerrte toda sessão estamos falando aqui sobre essas êstradas,

eu acredito qLre a governadora anunclou com tanta antecedência para dar um cala boca no povo,

e de fato passou um born tempo o povo calado porque achavam que ia enviar e até agora não

inieiou, êstá no prirneiro lote e é só bonr lembrar ao pessoal âo povo a nossa população Japiense

que da mesma forrna que Rosalba, Robson Farias deixou a dívlda dos funcionários, com esse

ernpréstin'lo que a senhora goverraadora está fazendo para a.ieitar as estradas a divida vai ficar
para os próxirnos govenmadores que pode ser Rogerio Marinho ou pode ser Walter Alves,

ninguém sabe mas a divida não vaiser dela, a divida vaiser dos próximos governadores. Palavra

facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Fneire de Souza, queria aqui só pegar um gancho
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nas palavras dos colegas no que desrespeita a ex RN que liga japi a Santa Cruz, realmente o que

o vereador Pedro Paulo disse e agente ouviu o deputado Francisco do PT, e o dinheiro tá

assegurado agora é o pnocesso buroçrático, questão de dispensã, que nnuitas vezês as emprêsas

que perdem, elas recorre então tudo isso mas sou do ternpo que antes tarde do que nunca, Deu§

abençoe que nós aleance um dia nós ir para Santa Cruz numa pista nova. Pegando um gancho

aqui nas palavras do vereador Â,lcirnar, tambérn ouvi vereador Pedro Paulo, também estava

presente a vereadora Valénia e na hora que o deputado Francisco do PT falou na questão desses

equiparnentos efle colocor.r uma ernenda no valor de 50 mil se não rne engano em 2021, também

tá em processo de liçitação e é justamente para comprar esses equipamentos e eu tive a

informação que o processo já tá sendo feito, no caso será uma dispensâ que é o valor de 50 mil,

entãB não É lícitação mas pra con'lBra novos equiparnentos e colocar no lugar ali em frente ao

hospital Torquarta Leopoldina. Cedido a FaNaura: falou o vereador George Justino Dantas, eu já

estou aquijá vai con'lpletar LZ anCIs e no primeiro mandato eu já consegui uma emenda com o

então deputado federal Felipe Maia, e esse recuso não foi efetivado â compra que era para a

farrnácia básica de saúde do hospital na gestão do ex prefeito Robinho juntarnente por tanto§

hurrorráticos, logo ern segufrda mós conseguirnos ernendas cont o deputado Íomba por nrais de

uma vez, Tomba destinou emenda na gestão passada parã a saúde para a aquisição de

medicarnentos e de insumos e âgora rrós estarnos gastando varnos dlzer assirn, outra emenda do

deputado Tomba que destinou para a agência de apoio de desenvolvimento de Japi para

equipanaentos dn trator, e o tnaton já cortou rnais de 400 horas esse amo de 2024 ou se.ia estar

beneficiando o povo, Rafael Mota destinou mais de urn milhão se não me engano, foi um rnllhão

cento e cinquenta mil, construiu duas quadra de esporte cornprou veículos, rnas o povo só fala

na emenda gue Benes prorneteu por calçamento da Pedra Preta e ainda hoje não saiu, parece

que tudo que nós fizernos para trás ficou para lá tá esquecido, querern fazer uma critica porquê

o calçamento ainda não saiu, inrclusive ele nos deu garantia que se o DNIT não executan a obra

ele vai destinar o recu§o direto parâ a prefeitura e ai seja lá quem for o prefeito ou prefeita, que

execut€ essa obra se o DNIT não executar. Quero aqui reafirmar que nós temos compromisso

com os deputados que votamos, nós vãt'nos atrás nós huscamos, nós cobramos mais infelizmente

não depende só da gente, existe esses tnannites que são êrn traves e que pnejudica rmulto a

celeridade de andamento desses processos. Palavra Cedida: falou o vereador Manoel Valdécio
Freire de Souza, eu e os colegas vereadores Pedro Paulo e a senhora Valéria, nós ouvimos do

deputado Mineiro o trarnlte todinkro e ume parafernália tão grandÊ que não e tão sirnples assirn

um exemplo a questão de obna, a obra não pode ser Ínenos de duzentos mil,já foi estabelecido
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isso lá o eoilgressn votou o aü'xo passado s*gundo ele falçu e terrr qus sÊr acima disso então muitas

vqzes unna shra de aento e pet,tÇo ela não \rern porque têrn que ter aquele lirnite, outra coisa

deputado de prinrr*irç maridato eies r:âm tent direito a emeffida nc pr[m,*in* acno é só dm segundo

ans enn diante, as ernendas só são liberadas no s*gundo sernestre de eada ãno prã o ãl"lo

segurinte, rmas isso não podemrss baixar a eabeça e deixar de ir atrás. tedido a Falaura: falou o

v*reador Fl,*vls SiNva de S§uzã, qa:erla aqui estender o pedído ao execq;tiuÕ pâra que possa té

fazeyldm o palíatívm eonl plÇanrâs ffias demaâs ruas dn alt* 5ão §ebastiãç, sab*rnos que a gente

pode obserx/êr que aquelas ruas por trás de Dede TeiNeira e tá praticamente impossíveí a

passâgern dos lleícuXos até mesmo a amhulância pana atender a população daqueÍa rua, então é

muitCI i*'np*rtante que esse trahalhrc seja feit* pelo cl meraüs enquôrit* t"lão eâlega o tão sonhado

ealçarnento. Tarnh,árm tenn a rua da antlga Ceiia Barhosâ que é urna das princlpals que incluslve

tá n* programê ai pna saír o calçarnent,o só que enquanto não sai aquelas pessoas sofl"e csrn

aqueía situação, efitâo é necessário que haja esse paliativo pana qr.JÊ B psvÕ püssã transÍtar comr

nrais dignidade ila sua r{ra" Eu quería só aqu§ para deixar b*rn s§ars qi.ie e quê faieiaqul vereadora

ValÉria de fmrrna algurna rrão á atingindn o mandato de vossa excelência você sabe o respeltr:

que tenho p'or você e por todos, eu procurô sempre se roeremte fom nrinhas palavras só que é o

seguinte, vou coloeai" {-rffÊa detenrn[nada situaçâ* ri& fl"*o['fie*to que algurna pessea vímdo

aolCIeand* q{"§e & tnahallcç mão tá sendo feito da frrma ,que vmssa ex*elôncia cmloc*ne, n"ra;$to

possível é' ponque pessôãs ligararn para ã gestorã e a gestora pode ter colocado que a caçamba

que v,ossts exc lência, sin'l do seu pai está sendo pago par trabafihan para o município de Japi, foi

ryq{.§ê rme pãs§&r&Íy}, se realm"eemte iss* nãCI f*r uercfade e se realr*ente foi, c&íTxÕ a senhona

celocor.r age*ate só tern que parahenizan entâo pode tá aconteeendo isso qliê o pessoalsabe que

a caçamba do seu pai está fazendo tnabalho pâra ã prefeitura e está sendo pâgo, rnas existe

exceções que pode ten sido cormô foí cotceado é só pra deixar claro qure de forma alguma n§o

estsu atmcandei * rmandato da senhçEa â v&ssâ excel$ncia sabe o respeltm que tenho por woeê e

por toda sua fannília e por todos, utrlla coisa que eu sempre preso é o que o meu pai sernpre me

ensinou foi respeitar o próxirno" Cedido a Palauna: fa[ou a vereadora Valéria Thaiane Borges da

Silva, as csnversês rna[ eomtadas e prinelpafimente eleitsn que de fats defende o seu vereador

c<lrm ciÍlhas e e$entes" fl-rlesrrio ü íneu n'landato estando corr'*to o eleitor de Geonge v*i d[zer que

esta errada, cclega vereador Flávio voeê sabe que NLre adnníro dernais çomo parlamento eu açho

qLr,e a popr.rlação enft si sabe dtsso, a caçarnba do nreu pai não está ser:do paga pela a prefeitura

nnumicipal, queíxi sânhcs..! a obra sabe que nüssâs maquinas estão el'n cêsã, efttrãrarn em csntats)

e ele n§o está semdo pass p$í"pne{eitura e sinr está send* p*6m p*}a â ÊmprÊsa que garrhou e
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outra coisa já que o meu mandato é muito transparente vamos lá Pedras, areias as vezes

população Japiense com a difículdade de liberação da caixa sai do bolso do nneu pai, depois que

ele recebe da ennpresa mas porquê. Porque quer adiantar os trabalhos, outra coisa a caçamba

do rneu irrnão é unra brar:ca está ali eu acho por trás do posto de gasolina, e acho que ela vai ser

paga pela a prefeítura, a senhora prefeita ela não é de mentir eu tenho certeza senhora prefeita,

eu só quero só a rnaquina poe'que vou entregar a caçârnba pronta, abastecida para resolver o

problema das ruas porque eu só posso oferecer oque eu tenho, já mais eu não vou oferecer o

que não tenho e çutra coisa o rneu eleitorado ele tem gue respeitar o eleitorado de cada um de
yocês porque eu nespeflto todo nnundo, o que eu peço a senhora ali tá concordando, quando

alguém vai a unna viajem eu peço que trate melhor que eu, ãs pessoas tem que ser tratada corn

amor e atenção e respeito. O paliativo da RN a senhora prefeita entrou eÍn contato, a gente tern

as caçambas porque a Bente é um aliado que ajuda o mandato, Simone tem uma aliada vereadora

na cámara que ajr,rda administran o município e ela sabe rnruito bem e o povo sabe muitç bern

quando foi uma caçamba que a minha e a do meu irmão estava presente, eu procurei os

nnotoristas e ela abastecelJ as caçambas rnas se nãg tivesse as caçarnbas seria um contrato a

mais. Eu estou aqui corn o mandato a disposição da prefeita Simone e ela sabe muito bem que

pode contar coríi o mosso nnandato, agsra saber de A,8 ou C, entre ern contato comigo que eu

sou eficiente dernals transparente demais, pra falar a verdade agora eleitor de verdade

Índependente de quêfii seja pode ser até de Simone, não vai bater e pode até bater porque eu

não estou rnorta mais se o trabalho está dands certo, vai contínuar e se ela precisar amanhã ou

ãgora da caçannba tá dispsnível porque a gente ajuda para ser ajudado, rnuitas das vezes eu estou

com duas ou três viajern para Natal e pai diz, Valeria fale corn Simone ai ela vai e rne ajuda ern

uma viajem. Entre en'l contato cornigo vereador Flávio que estou à disposição, agora não aceito

já, mas que fulano ou beltrano falou, agora falar que não sabe aíé complicado. Cedido a Palavra:

falou o vereador Fláuio Silva de Souza, só pra terrninar o assunto vou ser bem breve, eu não liguei
pare vossa excelência e sim eu liguei para a gestora e perguntei, gestora essa caçannba tá sendo
paga por esses serviços, aí a resposta que recebi é que sim. Cedido a Palavra: falou a vereadora

ValÉrla Thaiane Bonges da Silva, eu queria que ela tivesse agui na sEssão agorã, as conversas tá

aqui vou publicar no meu lnstagram pra de fato saber realmente quem tá falando a verdade ou

tá rnentindo, porque estou aqui para respeitar todo mundo até mesmo a senhora prefeita, e a

caçamba do meu irmão tá lá fazendo serviço das ruas porque a empresa que ganhou foi lá e

cCInversou com ele, agora as das ruas não tá sendo paga não e se ela for pagar estarnos aqui para

receber. Facultada a Palayra: não houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor
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presidente declarou encerrada a sessão e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada

coriforrne ssguü assinada pelo presid€nt€ ü pelos secretÉrios.

Sala das sessÕes er,r 30 de abril de 2024

ManroeíValdécio Freire de Souza- Pres.

Alcimar Nieo[au Soares 1a Sec.

Flávio Silva de §ouza 2P Sec.
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